

18岁

2002.1.18—2020.1.18

财经日报

A20

时事·财讯

2020年1月18日 星期六 责编:刘桐 美编:郝宗耀 审校:刘璇

外资争抢中国保险市场“开放红利”

据新华社电 首家外资独资保险控股公司近日在上海正式亮相。诸多迹象表明,步入“开放加速期”的中国保险市场正引来众多外资保险公司争抢“红利”。

由国际保险巨头安联集团独资设立的安联(中国)保险控股有限公司16日在上海正式开业,成为中国保险市场对外开放的又一里程碑事件。

安联(中国)保险控股注册资本为27.18亿元人民币,由德国安联保险集团以货币20亿元,及其持有的中德安联人寿51%股权(折合7.18亿元人民币)设立。2019年12月,安联集团已将其持有的中德安联人寿股权转让给控股公司。

“安联(中国)保险控股的顺利开业,将敦促安联集团在中国这一全球增长最快的经济体发挥更大的作用。”专程赶来为新公司揭牌的安联集团董事兼首席执行官奥利弗·贝特说。

作为全球保险行业屈指可数的“百年老店”,成立于1890年的安联集团是全球最大的保险和资产管理集团之一。早在1999年,安联集团就通过设立首家中欧合资寿险公司的方式正式进军中国市场。

此后的20多年间,安联集团在中国屡屡“落子”,在华业务涉及寿险、财产险、健康险、信用险、旅行救援等。

安联集团恰逢130岁“生日”之际迎来新成员加盟,得益于中国出台多项措施助推银行业保险业对外开放。在2018年将合资寿险公司外资持股比例上限由50%放宽至51%的基础上,2019年中国明确取消合资寿险外资股比限制的时点为2020年1月1日。

2019年11月,安联(中国)保险控股获得银保监会开业批复,拔得外资独资保险控股公司的“头筹”。在安联(中国)保险控股董事长塞尔吉·巴尔比诺特看来,这对于安联在亚洲和全球的业务而言“意义非凡”。

被中国巨大的市场体量和不断开放的市场环境所吸引的,远不止安联一家。

来自银保监会的数据显示,截至2019年10月末,境外保险机构在境内设立了59家外资保险机构、131家代表处和18家保险专业中介机构,外资保险公司总资产超过1.28万亿元。

与中国保险市场步入“开放加速期”同步,众多外资保险公司也加快了争抢中国市场“开放红利”的步伐。

和中国市场渊源颇深的友邦保险有限公司1月9日发布公告,拟在上海成立“友邦人寿保险有限公司”。注册资本高达37.8亿元的友邦人寿保险将统一负责管理及经营在中国内地的人寿保险业务。这意味着首家外资独资寿险公司已呼之欲出。

保险巨头们的目光并不仅仅盯着传统保险业务。起步之初的中国资产管理市场,被他们视为

最值得挖掘的领域。

银保监会相关负责人在1月2日国务院政策例行吹风会上透露,招商信诺资产管理有限公司已获批筹建。加上此前已开业及获批开业的工银安盛资管、交银康联资管、中信保诚资管,4家外资保险资管公司资产规模估计接近3000亿元人民币。

据悉,安联(中国)保险控股也有意成立资管公司,整合安联旗下的优势资源拓展中国市场。

波士顿咨询公司合伙人兼董事总经理何大勇分析认为,与行业格局基本定型的传统保险市场相比,处于发展早期的中国资产管理市场可为外资提供更多机会。“通过引入在资管领域具备先进技术和丰富经验的外资,充分竞争的中国资管市场有望迎来高速发展。”何大勇说。

相关

银保监会出台银行保险业消费投诉管理办法

据新华社电 为维护银行业保险业消费者合法权益,进一步规范银行保险机构消费投诉处理工作,银保监会17日对外发布《银行业保险业消费投诉处理管理办法》。

办法明确银行保险机构是处理消费投诉的责任主体,对消费投诉事项进行属地管理,充分考虑和尊重消费者的合理诉求,公平合法作出处理结论。

办法明确了银行保险机构处理消费投诉的受理渠道、受理范围、处理时限等程序要求。为最大化满足消费者合理诉求,办法鼓励提高投诉处理效率,对于事实清楚、争议情况简单的消费投诉,银行保险机构应当在15日内办理完毕并告知投诉人,情况复杂的可延长至30日;情况特别复杂或者有其他特殊原因的,经过必要审批程序后,办理期限再延长30日。

为改变投诉处理“头痛医头脚痛医脚”的状况,办法要求银行保险机构建立健全溯源整改、责任追究制度。为避免利益冲突,办法要求银行保险机构建立投诉处理回避制度,指定与被投诉事项无直接利益人员处理投诉。

办法要求最大限度方便消费者投诉,规定银行保险机构不得拒绝接受消费者合理投诉诉求,不得要求投诉人提供机构已经掌握或者通过查询内部信息档案可以获得的材料。

银保监会表示,办法的制定实施将进一步推动银行保险机构畅通投诉渠道、提高处理效率,提升消费者对银行保险机构投诉处理工作满意度。同时也有利于银保监会及其派出机构强化监管,指导督促银行保险机构加强消费者权益保护,维护金融市场秩序。

展望

资本市场改革发展 证监会今年这么干

据新华社电 证监会今年“工作计划”17日出炉。关于多方关注的资本市场改革发展,证监会将从防风险强监管、抓好重大改革攻坚、贯彻新证券法等方面重点发力。

证监会17日官网消息显示,2020年证监会系统工作会议16日至17日在京召开。具体来看,证监会2020年重点任务聚焦六个方面。

在持续优化市场生态方面,证监会将以防风险强监管为抓手。加强对杠杆资金和输入性、交叉性风险的监测研判,强化预期引导,积极防范和化解市场运行风险,稳妥做好重点风险的防控处置。同时,进一步加强日常监管,压实监管责任,提升监管效能。积极发挥稽查处罚最后防线作用,加大对欺诈发行等严重违法违规行为的打击力度。

全力抓好重大改革攻坚,证监会表示将以注册制改革为龙头,稳步推进以信披为核心的注册制改革。努力办好科创板,支持和鼓励更多“硬科技”企业上市。平稳推出创业板改革并试点注册制。推动新三板改革平稳落地。同时,持续推动提升权益类基金占比,多方拓展中长期资金来源,促进投资端和融资端平衡发展。

新证券法为全面加强市场法治建设带来了契机。证监会将抓紧制定和修改配套规章制度。用好用足相关法律规定,显著提升违法违规成本。推动刑法修改、期货法立法,推动出台私募基金条例和新三板条例。推动建立证券代表人诉讼制度,完善投资者保护制度体系。

在提高上市公司质量方面,证监会将优化退市标准,进一步畅通市场化法治化退出渠道。启动公司治理专项行动,以实际控制人等“关键少数”为重点,对资金占用等违法违规行及时查处。

新一年如何增强监管效能?证监会将推进监管科技基础能力建设,加快构建新型监管模式。加强对证券期货行业科技的监管,推动提升行业科技发展水平。积极探索区块链等创新金融科技的应用。

在提升服务实体经济质效方面,证监会表示将科学合理保持IPO常态化发行,推动再融资改革落地。稳妥推动基础设施REITs试点。加大商品和金融期货期权产品供给。有序推进私募基金市场风险出清和行业重整。开展区域性股权市场制度和业务创新试点等。

二代信用报告将于1月19日亮相

中国人民银行1月17日对外宣布

自1月19日起

征信中心将面向社会公众和金融机构提供二代格式信用报告查询服务

与一代相比

二代征信系统提供的信用报告

- 丰富了基本信息和信贷信息内容
- 改进了信息展示形式
- 提升了信息更新效率

截至2019年底

征信系统收录10.2亿自然人、2834.1万户企业和其他组织的信息

个人征信系统累计查询量为24亿次

企业征信系统累计查询量为1.1亿次

新华社发(朱禹制图)

据新华社电 中国人民银行17日对外宣布,自19日起,征信中心将面向社会公众和金融机构提供二代格式信用报告查询服务。与一代相比,二代征信系统提供的信用报告丰富了基本信息和信贷信息内容,改进了信息展示形式,提升了信息更新效率。

人民银行征信中心有关负责人介绍,近年来,我国经济社会发展对增加征信有效供给、提升征信服务水平提出了新要求,为更好地满足征信需求,适应金融科技发展趋势,征信中心适时启动二代征信系统建设工作,对征信系统进行优化升级。

人民银行介绍,征信中心已于17日启动二代征信系统切换上线工作,并将于19日起面向社会公众和金融机构提供二代格式信用报告查询服务。

业内人士表示,二代征信系统提供的信用报告将进一步丰富个人和企业的信用信息,提高信息更新的效率,更为全面、及时地反映个人和企业的信用状况。因此,个人和企业应及时关注自身信用状况变化,切勿过度负债,按时足额还款,维护良好信用记录。

央行

中美第一阶段经贸协议 汇率章节具有积极作用

据新华社电 中国人民银行近日表示,此次中美第一阶段经贸协议的汇率章节具有积极作用,为未来大国之间协调汇率政策立场提供了可参考的范本。

人民银行表示,汇率章节在语言表述上全部为双方共同义务,完全对等,并多次强调相互尊重,重申已有的多边共识,体现了平等互利的新型大国关系。

人民银行表示,汇率章节有助于加强中美在汇率问题上的沟通,有效管控分歧。汇率问题一直是中美之间关注的焦点。此次双方重申在汇率方面的共识,并为未来可能出现的分歧预设了解决方式和渠道,有利于双方

增信释疑。

人民银行表示,中美就汇率问题达成共识有利于维护国际货币体系的稳健运行,促进全球经济的长期稳定发展。全球经济和全球金融市场密切相连,大国宏观经济政策带来的影响尤为明显。中美在汇率问题上达成一致,有利于促进双方外汇市场和宏观经济的有序运行,从而维护全球外汇市场的稳定,促进国际货币体系的稳健运行和全球经济的长期发展。

此外,关于金融服务章节,人民银行认为,与我扩大金融业开放方向一致,将助力我国经济高质量发展。金融业开放通过引入金融机构、业务、产品,增加金融要素供给,有利于统筹利用“两个市场、两种资源”,更好地满足实体经济差异化、个性化的金融服务需求。

人民银行认为,进一步扩大金融业开放,既有助于中资金融机构深度参与国际竞争,提高自身服务能力,也有助于我利用外资金融机构在海外网络、风险管理、产品和服务等方面的优势,助力对外投资融资合作。

人民银行表示,中美在金融领域加强互利合作有助于促进两国利益交融,实现优势互补。金融领域是中美重要利益交汇点,两国金融互补性

强,合作空间大。中美加强金融合作有助于我国更加深度融入全球金融体系,参与全球资源配置,提高我国金融业的整体韧性和竞争力。同时,我国金融市场广阔,潜力巨大,美资机构和投资者希望深度参与我国市场,共享经济发展机遇。美资机构的进入也将会为我国企业和居民提供更加多样化的金融产品,满足相关的投融资需要。

人民银行表示,展望未来,我国将继续遵循国际化、市场化、法治化的原则,主动有序扩大金融业开放,全面落实准入前国民待遇和负面清单管理制度,实现内外资一视同仁。在开放的同时,还将切实加强金融监管,筑牢堤坝,维护好金融稳定。

根据中美第一阶段经贸协议,中美双方承诺在银行、证券、保险、电子支付、金融资产管理等领域提供公平有效非歧视市场准入待遇。中方承诺开放措施一视同仁,依法合规受理各类金融机构的申请;美方则积极推动解决中资机构在美国开展业务遇到的实际障碍。协议双方承诺尊重对方货币政策自主权,平等对待汇率问题,由市场决定汇率制度,避免竞争性贬值,并增强汇率政策透明度。此次协议还对汇率操纵作出了“大规模、持续、单向干预”等明确定义。

拍卖公告

受委托,我公司定于2020年2月4日9:30在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(paimai.caa123.org.cn)对以下标的进行拍卖。

一、拍卖标的:1、鲁B656A1奥迪轿车,起拍价4.3万元;2、鲁B920E7奥德赛小型普通客车,起拍价4.5万元。

二、拍卖标的展示时间、地点:2020年1月21日9:00-11:30,14:00-16:00,青岛市南区东海西路2号潍坊银行门前。

三、竞买登记手续办理:2020年1月22日9:30-12:00持有效证件和竞买保证金(1万元/辆)缴纳凭证到即墨区通济街106号办理。

四、咨询电话:0532-83556888 68619888;网址:www.qdzhpm.com;公司地址:青岛市即墨区通济街106号;微信公众号:中和拍卖。

青岛中和拍卖有限责任公司
2020年1月18日

招标公告

依据物业管理相关法规,青岛信保双盈置业有限公司对双峰商业广场二期项目(SF0604-410地块、SF0604-506地块、SF0604-508地块)前期物业管理服务进行公开招标,本项目总占地面积为62298.20平方米,总建筑面积为262263.88平方米;地上建筑面积为186894.60平方米,其中商品住宅(多层)3251.11平方米、商品住宅(高层)170461.24平方米、商业网点9654.84平方米;地下建筑面积75369.28平方米。兹邀请具有独立法人资格或其授权的分公司企业前来报名,有意参加投标的企业请携带:法定代

表人授权委托书、营业执照副本(核原件,加盖公章的复印件)。报名时间:2020年1月19日-1月23日17:00时前(上午9:00时-下午17:00时,节假日除外)至青岛市市北区宁安路166号新侨花园旁双峰商业广场二期项目中建一局会议室申领招标文件,报名费200元整。

联系人:于先生

联系电话:13336391629

招标单位:青岛信保双盈置业有限公司

2020年1月18日